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КУЛТУРА

Gradska biblioteka „Karlo Bi-
jelicki“, u povodu 170-godišnjice 
rođenja Laze Kostića, predstavlja 
u četvrtak, 1. decembra, u Deč-
jem odeljenju Biblioteke (Trg ca-
ra Lazara 3) knjigu članaka, ogle-
da i studija Radivoja Stokanova 

„Tragovima Laze Kostića“ (KIZ 
Altera Beograd, 2011). Sem auto-
ra, o knjizi će govoriti recenzenti, 
profesori Filozofskog fakulteta u 
Novom Sadu – Nikola Grdinić i 
Milivoj Nenin. Početak je u 19 
časova.

● 129. ROĐENDAN. Zdanje je sagrađeno na inicijativu Deoničarskog druš-
tva somborskog pozorišta, formiranog 1879. godine, koje su činili građani Som-
bora. Prva predstava u zgradi Pozorišta u Somboru odigrana je 25. novembra 
1882. godine. Od tada, Pozorište u Somboru radi kontinuirano. Stalno profesi-
onalno pozorište deluje od 1946. godine, a 1952. prerasta u Narodno pozorište.

ОТВОРЕНА ИЗЛОЖБА „СНЕГОВИ РАВНИЦЕ“ 
САВЕ СТОЈКОВА У ПРЕПАРАНДИЈИ

СЛИКЕ БЕЛЕ ТИШИНЕ
У петак, 18. новембра, 

свечано је отворена нова 
изложба Саве Стојкова у 
његовој галерији слика у 
Препарандији Педагошког 
факултета у Сомбору. Под 
називом „Снегови равнице“ 
љубитељима уметности, који 
су се, и поред лошег време-
на и густе магле, искупили у 
великом броју, представљена 
је поставка која садржи осам-
наест слика у техници уља 
на платну, надахнутих зим-
ским војвођанским мотиви-
ма, од којих су четири у из-
разито великим форматима 
(130 x 260 и 150 x 220 цм). На 
отварању изложбе говорили 
су ликовни критичар Сава 
Степанов, продекан Педа-
гошког факултета др Наташа 
Бранковић и кустос Галерије 
и Музеја у Препарандији Ми-
лан Степановић. 

„Зима је у сликарству Са-
ве Стојкова синонимски мо-
тив за специфично осећање 
мира и тишине. Такав осећај 
проистиче колико из слике, 
толико и из уметникове лич-
ности, јер тај величанствени 
мир може да нам понуди само 
неко ко је својим стваралашт-
вом испунио своје опсесије и 
остварио сопствени животни 
кредо“, рекао је на отварању 
изложбе Сава Степанов. 
Изложба „Снегови рав-

нице“ биће постављена у 

Препарандији до 16. јануара 
2012. године, када ће бити 
пресељена у Галерију слика 
Руског дома у Београду. Ово 
је, иначе, 23. самостална из-
ложба Саве Стојкова у овој 
години, а 461. самостална из-
ложба у скоро седам деценија 
дугој уметничкој каријери. 

БАЧКА ЗИМИ
„(...) А земља, како се с 

јесени смири, заиста усни 
дубоким, спокојним сном, 
чисто се види како је помрк-
ла од влаге или заогрнута 
белином, полегла, утихла, 
благо и блажено онесвес-
ла. Нигде те тишине као 
на равници зими. Чак и чо-
век умукне када се нађе на 
њој у то доба; толико се и 
он усукне, увуче у себе да 
чује и слуша и када се при 
вејавици снежне пахуљице 
и звездице у ваздуху око 
њега отару једно о друго, 
сретну и споје, шуште ка-
да се под теретом безглас-
не птице занише, стресе 
грана усамљене воћке, те 
оно мразно паперје поле-
ти, залелуја и сложи се на 
чисту површину или намер-
ника лазне по трепавицама, 
где се зачас, невина и једва 
чујна лепота, претопи у су-
зу“. (Вељко Петровић)

U UTORAK, 29. NOVEMBRA, 140. „SUSRETI“ I JUBILEJ

ROĐENDAN NA VELIKOJ SCENI NARODNOG 
POZORIŠTA SOMBOR

DESET GODINA 
DŽEPNOG POZORIŠTA

„SESTRE KARAMAZOVE“ 
PREMIJERNO

Somborsko Džepno pozorište 
„Berta Ferenc“ 29. novembra pro-
slavlja deset godina postojanja i ujed-
no i 140. „Susrete“. Prva priredba ove 
vrste održana je 27. novembra 2001. 
godine kada je publici predstavlje-
na zbirka pripovedaka Erike Bence: 
„Ulica ljubičica“. Domaćin jubilarne 
priredbe biće dr Ištvan Šiling, lin-
gvista, istoričar kulture i folklorista, 
a pozdravni govor će držati dr Janoš 
Šamu, predsednik Saveta Džepnog 
pozorišta. U programu će učestovati 
Mali orkestar i mnogo drugih.

Povodom jubileja biće izložena 
umetnička dela iz zbirke Džepnog 
pozorišta.

Na tomboli će biti prodata tri vred-
na umetnička dela, i direktnom pro-
dajom slika koju je u humanitarne 
svrhe darovao somborski slikar Sti-
pan Kovač. Sav prihod od tombo-
le, dobrotvornih priloga i prodaje 
slike biće usmeren na rehabilitaciju 
osmogodišnjeg dečaka iz Kupusine 
Dominika Nada, koji je teško povre-
đen u nesreći i dugo se oporavlja u 
bolnici u Beogradu. Ovim humanim 
gestom Džepno pozorište zaokružuje 
kalendarsku godinu posvećenu mla-
dim talentima.

„Susreti“ i ovaj put počinju u 18 
časova u somborskoj Mađarskoj gra-
đanskoj kasini.

Danas (25. novembra) Narodno po-
zorište Sombor obeležava 129 godina 
svog postojanja i rada, i tom prigodom, 
na velikoj sceni biće premijerno odi-
grana predstava (praizvedba teksta) 
„Sestre Karamazove“ Svetislava Ba-
sare u režiji Radoslava Milenkovića. 
U predstavi igraju: Biljana Keske-

nović, Ivana V. Jovanović, Tijana 
Marković, Marko Marković, Saša 
Torlaković, Ninoslav Đorđević, Sr-
đan Aleksić i Živorad Ilić. Scenograf 
predstave je Ivana Desančić, kostimo-
graf Tina Bukumirović, dramaturg Ti-
jana Markovinović,  muziku je izabrao 
reditelj Radoslav Milenković.

PRIČE I TAMBURAŠI 
NIKOLE MAŠIREVIĆA 

15. DECEMBRA 
U NARODNOM 

POZORIŠTU

KAD PESMA 
DIŠE...

Veče zapisa i tamburaša 
Nikole Maširevića, ovoga pu-
ta pod naslovom Kad pesma 
diše, biće priređeno u četvr-
tak, 15. decembra, na velikoj 
sceni Narodnog pozorišta u 
Somboru. 

U programu ove već tra-
dicionalne večeri, devete po 
redu, učestvuju somborski   
tamburaši i glumci, a biće 
predstavljeni umetnički bi-
seri jedne porodice, maštari-
je i bravure jednog gitariste i 
njegovih drugara, solistički 
miksevi jedne krupne som-
borske ličnosti, zapisi i zvuci 
šezdesetih, spomen na najbo-
ljeg somborskog tamburaša, 
pesme iz duše jedne Daše... I 
sve to s lepim krajem: - Moji 
svirači, priđite bliže...

IZLOŽBA  GORDANE ZLATANOVIĆ U GALERIJI  KC „LAZA KOSTIĆ“

GRADSKA BIBLIOTEKA „KARLO BIJELICKI“ PREDSTAVLJA 
KNJIGU RADIVOJA STOKANOVA

„DIVLJI ANĐELI“ U ČETIRI PROJEKCIJE
U Galeriji Kulturnog centra „La-

za Kostić“ Sombor  priređena je 22. 
novembra projekcija četiri video rada 
pod nazivom „Divlji anđeli“ (pro-
dajna umetnost I) autorke Gorda-
ne Zlatanović (Odžaci, 1974). Te-
ma projekta je problem prostitucije, 
a „Divlji anđeli“ su deo doktorske 
disertacije autorke na Fakultetu le-
pih umetnosti i dizajna u Bratislavi 
(Slovačka).  

Projekat “Divlji anđeli” reaguje 
na problem korišćenja seksualnih 
službi. Projektom pokušavam da 
ukažem na pitanja koja se smatra-
ju za tabu – tamne strane ljudske 
egzistencije. Razmatram problem 
prostitucije. Svedoci smo medijal-
ne prezasićenosti seksualnom in-
dustrijom (televizija, štampa, inter-
net...). Pitanje koje ne možemo da 
izbegnemo je: ko su konzumenti? U 

ovom projektu pažnju posvećujem 
aktivnim konzumentima, a takodje 
i ljudima koji stoje za seksualnom 
industrijom. Pod nazivom Prodajna 
umetnost I, deo je doktorske diser-
tacije planirane tako da jednoj od 
bratislavskih javnih kuća („masaž-
nih salona“), dam status galerije. 
Cela javna kuća, bila je posetiocima 
izložbe dostupna kao izložba koja 

je bila klasično otvorena. Cilj pro-
jekta nije propagiranje prostitucije, 
ali je to konfrontacija galerije por-
treta tipičnih konzumenata i aktera 
zaposlenih u seksualnoj industriji. 
U sobama javne kuće bila su pre-
zentovana videa koja predstavljaju 
snimke razgovora s konzumentima 
– objašnjava suštinu svog projekta 
Gordana Zlatanović. n.m.

DOM UČENIKA SREDNJIH 
ŠKOLA SOMBOR

FESTIVAL 
LJUBAVNE POEZIJE

U Domu učenika srednjih škola 
održaće se večeras (25. novembra) 
III festival ljubavne poezije „Ivan 
Pangarić“. Učestvuju srednjoš-
kolci iz domova učenika srednjih 
škola Srbije, a najlepše pesme fi -
nalista Festivala biće objavljene 
u Zborniku radova. Početak je u 
20 časova.

VEČERAS OBELEŽAVANJE BUNJEVAČKOG 
NACIONALNOG PRAZNIKA

AKADEMIJA U 
„BUNJEVAČKOM KOLU“

Povodom obeležavanja Bu-
njevačkog nacionalnog prazni-
ka, 25. novembra, Dana prisaje-
dinjenja Vojvodine matici Srbiji, 
u prostorijama Udruženja građa-
na “Bunjevačko kolo” u Som-
boru, u Ulici Jovana Popovića 
biće održana svečana akademi-
ja sa početkom u 19.30 časova. 

Govoriće profesori istorije Ma-
rija Bojanin i Milan Vojnović. U 
kulturno-umetničkom delu pro-
grama nastupiće “Varošanke” i 
veterani KUD-a “Ravangrad”. 
Domaćini pozivaju prijatelje i 
članove UG “Bunjevačko kolo” 
da svojim prisustvom uveličaju 
svečanost.

TRAGOVIMA 
LAZE 

KOSTIĆA


